Comune di Aurano

Provincia del Verbano - Cusio - Ossola

RELAZIONE DI INIZIO MANDATO ANNO 2019

(Articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

Siscom S.P.A. Pag. 1 di 25

INDICE

Riferimenti normativi

Riferimenti contabili

PARTE I – DATI GENERALI

- 1.1 Popolazione residente
- 1.2 Organi politici
- 1.3 Struttura organizzativa
- 1.4 Condizione finanziaria dell'Ente
- 1.5 Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

- 2.1 IMU
- 2.2 Addizionale IRPEF
- **2.3 TASI**
- 2.4 TARES/TARI
- 2.5 Prelievi sui rifiuti
- 2.6 Servizi a domanda individuale

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

- 3.1 Gli atti contabili
- 3.2 Il saldo di cassa
- 3.3 Il risultato della gestione di competenza
- 3.4 Il risultato di amministrazione
- 3.5 Verifica equilibri
- 3.6 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente
- 3.7 Gestione dei residui
- 3.8 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza
- 3.9 Rapporto tra competenza e residui
- 3.10 I debiti fuori bilancio
- 3.11 Pareggio di bilancio

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

- 4.1 Lo stato patrimoniale
- 4.2 Il conto economico

Siscom S.P.A. Pag. 2 di 25

PARTE V -SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

- 5.1 Indebitamento
 - 5.1.1 Evoluzione indebitamento dell'Ente
 - 5.1.2 Rispetto del limite di indebitamento
- 5.2 Ricostruzione dello stock di debito

PARTE VI - RILEVAZIONE INDICI DI RIGIDITA' DEL BILANCIO

6.1 Piano degli indicatori del rendiconto

PARTE VII – INCIDENZA MACROAGGREGATI

PARTE VIII – SITUAZIONE ATTUALE ESERCIZIO 2019

PARTE IX - CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Certificazione

Siscom S.P.A. Pag. 3 di 25

Riferimenti normativi

La presente relazione viene redatta da province e comuni ai sensi dell'articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2,178, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42", al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa.

L'art. 4-bis del D. Lgs. n. 149 del 6 settembre 2011, articolo inserito dall'art. 1 bis , comma 3, del D.L. 10 ottobre 2012 n. 174, convertito con modificazioni , dalla legge 7 dicembre 2012 n. 213 dispone quanto segue:

- "1. Al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa, le provincie e i comuni sono tenuti a redigere una relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dei medesimi enti.
- 2. La relazione di inizio mandato, predisposta dal responsabile del servizio finanziario o dal segretario generale, è sottoscritta dal presidente della provincia o dal sindaco entro il novantesimo giorno dall'inizio del mandato. Sulla base delle risultanze della relazione medesima, il presidente della provincia o del sindaco in carica, ove ne sussistano i presupposti, possono ricorrere alle procedure di riequilibrio finanziario vigenti."

Riferimenti contabili

Il bilancio di previsione per l'esercizio 2019 è stato approvato il 2 maggio con atto del Consiglio Comunale n.6 esecutivo a termini di legge;

Il rendiconto di gestione per l'esercizio 2018 è stato approvato il 16/5/2019 con atto del Consiglio Comunale n.7 esecutivo a termini di legge;

Si richiamano inoltre i seguenti documenti contabili:

- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai bilanci di previsione degli ultimi tre esercizi;
- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai rendiconti degli ultimi tre esercizi;
- certificazioni relative al rispetto degli obiettivi di pareggio di bilancio degli ultimi tre esercizi;
- elenco dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza;
- la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale allegata agli ultimi tre rendiconti approvati (Osservatorio sulla Finanza e la Contabilità degli Enti Locali del Ministero dell'Interno, in data 20 Febbraio 2018)
- inventario generale dell'Ente.

Siscom S.P.A. Pag. 4 di 25

PARTE I – DATI GENERALI

1.1 Popolazione residente

al 31/12/2018: 104 al 31/07/2019: 100

1.2 Organi politici

GIUNTA COMUNALE

Carica	Nominativo	In carica dal	
Sindaco	Molinari Davide	27 maggio 2019	
Vicesindaco	Peroni Maria Lucia	29 maggio 2019	
Assessore	Fenoglietti Alessandro	29 maggio 2019	

CONSIGLIO COMUNALE

Carica	Nominativo	In carica dal
Presidente	Molinari Davide	27 maggio 2019
Consigliere Maggioranza	Peroni Maria Lucia	06 giugno 2019
Consigliere Maggioranza	Fenoglietti Alessandro	06 giugno 2019
Consigliere Maggioranza	Forti Manuela	06 giugno 2019
Consigliere Maggioranza	Caretti Stefania	06 giugno 2019
Consigliere Maggioranza	Caretti Alessia	06 giugno 2019
Consigliere Maggioranza	Brizio Anna	06 giugno 2019
Consigliere Maggioranza	Antoniazza Natalino	06 giugno 2019
Consigliere Minoranza	Stuppia Vincenzo	06 giugno 2019
Consigliere Minoranza	Calandriello Andrea	06 giugno 2019
Consigliere Minoranza	Regazzoni Laura	06 giugno 2019

Siscom S.P.A. Pag. 5 di 25

1.3 Struttura organizzativa

L'obbligo di gestione associata delle funzioni fondamentali da parte dei Comuni con popolazione inferiore a 5.000 abitanti, ovvero fino a 3.000 abitanti se appartenenti o appartenuti ad una comunità montana, introdotto dall'art. 14, commi 26-31, del D.L. 31 maggio 2010, n° 78, è stato più volte rinviato e da ultimo fissato al 31 dicembre 2017 con D.L. 30 dicembre 2016, n° 244, convertito con modificazioni dalla L. 27 febbraio 2017, n° 19 che ha disposto (con l'art. 5, comma 6) la modifica dell'art. 14, comma 31-ter.;

La Regione Piemonte, con la L.R. 28/09/2012 n° 11, oltre al riordino della disciplina sugli enti locali, ha applicato le diverse disposizioni dettate dalla legge n° 135/2012, ed in particolare quelle norme sugli enti locali sancite dall'art. 19 e disciplinanti le funzioni fondamentali dei comuni e le modalità di esercizio associato di funzioni e servizi, prevedendo in tale contesto esclusivamente ed obbligatoriamente, per i Comuni montani con popolazione inferiore ai 3.000 abitanti, l'istituzione delle "Unioni Montane di Comuni" (art. 4), accanto allo strumento della "Convenzione" (art. 5); In attuazione dell'art. 117, comma secondo, lett. p) della Costituzione, l'art. 14, comma 27, del D.Lgs. n° 78/2010, nel testo vigente, ha provveduto alla individuazione delle funzioni fondamentali dei comuni come segue:

- a) organizzazione generale dell'amministrazione, gestione finanziaria e contabile e controllo;
- b) organizzazione dei servizi pubblici di interesse generale di ambito comunale, ivi compresi i servizi di trasporto pubblico;
- c) catasto, ad eccezione delle funzioni mantenute allo Stato dalla normativa vigente;
- d) la pianifi-cazione urbanistica ed edilizia di ambito comunale nonché la partecipazione alla pianificazione territoriale di livello sovracomunale;
- e) attività, in ambito comunale, di pianificazione di protezione civile e di coordinamento dei primi soccorsi;
- f) l'organizzazione e la gestione dei servizi di raccolta, avvio e smaltimento e recupero dei rifiuti urbani e la riscossione dei relativi tributi;
- g) progettazione e gestione del sistema locale dei servizi sociali ed erogazione delle relative prestazioni ai cittadini, secondo quanto previsto dall'articolo 118, quarto comma, della Costituzione;
- h) edilizia scolastica per la parte non attribuita alla competenza delle province, organizza-zione e gestione dei servizi scolastici;
- i) polizia municipale e polizia amministrativa locale;
- j) tenuta dei registri di stato civile e di popolazione e compiti in materia di servizi anagrafici nonché in materia di servizi elettorali, nell'esercizio delle funzioni di competenza statale;
- k) i servizi in materia statistica.

Il Comune di Aurano con deliberazione consigliare n° 8 del 28/04/2016 ha disposto:

- a) di dare attuazione al dettato normativo di cui all'art. 14, commi 25-31 del D.L. n° 78/2010, convertito in Legge n° 122/2010 e s.m.i., individuando nell'Unione dei Comuni ex art. 32 del D.Lgs. n° 267/2000 la forma giuridica per gestire obbligatoriamente in maniera associata tutte le funzioni fondamentali del comune, sta-bilite dall'art. 19 del D.L. n° 95/2012 convertito in L. n° 135/2012, che ha modificato l'art. 14 del D.L. n° 78/2010 convertito in L. n° 122/2010;
- b) di proseguire lungo il percorso di associazionismo già avviato e quindi pervenire alla gestione associata obbligatoria di tutte le funzioni fondamentali servendosi, a tale scopo, dell'Unione Montana Valgrande e del Lago di Mergozzo, al fine di istituire una struttura che in maniera efficiente e razionale possa gestire tutte le suddette funzioni;
- c) di richiedere a tal fine all'Unione Montana Valgrande e del Lago di Mergozzo, di procedere alla predisposizione degli occorrenti atti sulla base di quanto stabilito dalle vigenti normative e dallo

Siscom S.P.A. Pag. 6 di 25

Statuto della mede-sima, al fine di dare piena e concreta attuazione all'indirizzo politico assunto nonché di valorizzare in tale richiesto processo e come previsto esplicitamente dall'art. 1, comma 4, e dall'art. 7, comma 1, dello Statuto vigente, dei sub-ambiti territoriali quali strumenti finalizzati ad una migliore organizzazione del servizio;

Il Consiglio dell'Unione, con deliberazione n° 17 assunta in data 30/11/2016, ha aderito alla richiesta formulata dal Comune di Aurano e da altri comuni membri, stabilendo che l'Unione debba ricevere per conferimento dai comuni medesimi le risorse umane, strumentali e finanziarie relative alle funzioni trasferite, senza poter esercitare alcuna potestà impositiva pur avendo diritto al trasferimento del gettito delle tasse, delle tariffe e dei contributi sui servizi che amministra.

Successivamente, in data 23/3/2018, è stata sottoscritta specifica convenzione tra l'Unione Montana Valgrande e del Lago di Mergozzo ed i Comuni di Aurano, Capresso ed Intragna, al fine di regolamentare le modalità gestionali del conferimento delle funzioni comunali fondamentali.

Per quanto concerne l'aspetto organizzativo nello specifico l'art. 3 della Convenzione "Organizzazione della funzione, dotazione organica e trasferimento del personale" stabilisce:

- 1. L'Unione si avvale di personale proprio e trasferito/comandato dai Comuni conferenti, nei limiti della dota-zione necessaria allo svolgimento dei compiti conferiti ai sensi dell'art. 1 e nel rispetto delle disposizioni vigenti in materia.
- 2. L'Unione può avvalersi altresì di specifiche convenzioni (ex art. 30, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000) con altri Comuni dell'Unione, nell'intento di razionalizzare ed ottimizzare l'impiego delle risorse umane e strumen-tali e tenendo conto dell'effettiva dimensione degli indicatori di attività dei servizi da associarsi nonché della tipologia degli stessi.
- 3. Il trasferimento all'Unione del personale a tempo indeterminato ed a tempo determinato avviene, per la stessa posizione ricoperta, a parità di inquadramento giuridico ed economico e comporta il trasferimento all'Unione di tutto quanto maturato precedentemente e mantenendo inalterata la scadenza contrattuale previ-sta all'atto dell'assunzione dal Comune di origine.
- 4. L'Unione subentra ai Comuni conferenti nei rapporti derivanti dai contratti di lavoro autonomo, individuali, di natura occasionale o coordinata e continuativa, che questi hanno stipulato con persone per l'esercizio di com-petenze, funzioni e attività inerenti alle materie conferite ai sensi dell'art. 1.
- 5. Nei casi in cui il personale che opera nei Comuni conferenti in ruoli attinenti alle materie trasferite, si trovi ad operare contemporaneamente per una parte del suo tempo, anche in altre attività non oggetto del conferi-mento all'Unione, i competenti organi dei Comuni e dell'Unione provvederanno ad assumere atti che defini-scano le modalità con cui tale personale, trasferito all'Unione, continui a dedicare parte della propria attività lavorativa a favore del Comune di origine.
- 6. La dotazione organica viene annualmente determinata nell'ambito del Piano di utilizzo delle risorse umane dell'Unione. Le variazioni relative al personale comandato o trasferito vengono definite in accordo con i Comuni.

Pertanto, in virtù delle recenti scelte operate in materia di conferimento della gestione associata dei servizi comunali, il Comune di Aurano non dispone di dipendenti propri né di altri enti ceduti in convenzione o a scavalco. Le attività gestionali vengono svolte dall'Unione secondo quanto stabilito dal suddetto art.3. L'unico incarico affidato direttamente dal Comune risulta essere quello di Segretario Comunale. Alla data attuale il Comune di avvale delle prestazioni a scavalco del titolare di un altro Comune, nell'attesa di individuare a breve una modalità più consona tra quelle previste dalla legge.

Siscom S.P.A. Pag. 7 di 25

1.4 Condizione finanziaria dell'Ente

Il bilancio di previsione per l'esercizio 2019 è stato approvato il 2 maggio con atto del Consiglio Comunale n.6 esecutivo a termini di legge;

Il rendiconto di gestione per l'esercizio 2018 è stato approvato il 16/5/2019 con atto del Consiglio Comunale n.7 esecutivo a termini di legge;

1.5 Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturale deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL

Indicare il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio del mandato:

P1	Indicatore 1.1 (Incidenza spese rigide - ripiano disavanzo, personale e debito - su entrate correnti) maggiore del 48%	NO
P2	Indicatore 2.8 (Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente) minore del 22%	NO
P3	Indicatore 3.2 (Anticipazioni chiuse solo contabilmente) maggiore di 0	NO
P4	Indicatore 10.3 (Sostenibilità debiti finanziari) maggiore del 16%	NO
P5	Indicatore 12.4 (Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio) maggiore dell'1,20%	NO
P6	Indicatore 13.1 (Debiti riconosciuti e finanziati) maggiore dell'1%	NO
P7	[Indicatore 13.2 (Debiti in corso di riconoscimento) + Indicatore 13.3 (Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento)] maggiore dello 0,60%	NO
P8	Indicatore concernente l'effettiva capacità di riscossione (riferito al totale delle entrate) minore del 47%	NO

Gli enti locali che presentano almeno la metà dei parametri deficitari (la condizione "SI" identifica il parametro deficitario) sono strutturalmente deficitari ai sensi dell'articolo 242, comma 1, Tuel.

Sulla base dei parametri suindicati l'ente è da considerarsi in condizioni strutturalmente deficitarie	NO
--	----

Siscom S.P.A. Pag. 8 di 25

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

2.1 IMU

Indicare le tre principali aliquote (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rurali strumentali) alla data di insediamento

Aliquote IMU	2019
Abitazione principale	0,40
Altri immobili	0,86
Unità immobiliari del gruppo catatstale D1 eD7	1,06
Detrazione abitazione principale	200,00
Detrazione per ogni figlio inf. 26 anni Imu	50,00
Fabbricati rurali e strumentali	0,20

2.2

Addizionale IRPEF

Non applicata.

2.3 TASI

Non applicata.

2.4 Prelievi sui rifiuti

Indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite:

Prelievi sui rifiuti	2018
Tipologia prelievo	25.494,67
Tasso di copertura	100%
Abitanti al 31/12/2018	104
Costo del servizio procapite	245,14

2.6 Servizi a domanda individuale

2.6.1. – Lampade votive

	2018
Ruolo emesso	1.094,10
Incasso	1.047,18

Siscom S.P.A. Pag. 9 di 25

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

3.1 Gli atti contabili

Al 31/12/2018 risultano emessi n. 328 reversali e n. 265 mandati;

i mandati di pagamento risultano emessi in forza di provvedimenti esecutivi e sono regolarmente estinti;

Non è stato effettuato alcun ricorso all'anticipazione di cassa.

3.2 Il saldo di cassa

	In Conto		Totale	
	RESIDUI	COMPETENZA	1 otale	
Fondo di cassa all' 01 gennaio 2018			140.434,27	
Riscossioni	309.509,69	239.991,86	549.501,55	
Pagamenti	205.019,55	193.150,17	398.169,72	
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2018			291.766,10	
Pagamenti per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 2018			0,00	
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2018			291.766,10	

3.3 Il risultato della gestione di competenza

Il risultato della gestione di competenza è determinato dalla differenza fra entrate di competenza accertate e spese di competenza impegnate e dalla differenza fra Fondo pluriennale vincolato iniziale e Fondo pluriennale vincolato finale. Nella tabella che segue le entrate e le spese accertate ed impegnate per competenza vengono suddivise, rispettivamente, in riscossioni e residui attivi (per quelle non riscosse), ed in pagamenti e residui passivi (per quelle non pagate). Alla fine, per coerenza con il quadro generale riassuntivo di cui all'allegato 10 al conto consuntivo viene sommato l'avanzo di amministrazione applicato nel periodo di riferimento.

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo come risulta dai seguenti elementi:

Riscossioni	(+)	239.991,86	(a)
Pagamenti	(-)	193.150,17	(b)
Differenza	(=)	46.841,69	(c=a-b)
Residui attivi	(+)	30.874,10	(d)

Siscom S.P.A. Pag. 10 di 25

Residui passivi	(-)	29.912,58	(e)
Differenza	(=)	47.803,21	(f=a+d-e)
F.P.V. Iniziale (FPV di Entrata)	(+)	126.183,86	(g)
F.P.V. Finale (di cui FPV Spesa)	(-)	131.145,03	(h)
Differenza	(=)	42.842,04	(i=e+g-h)
Avanzo di amministrazione applicato	(+)	23.937,00	<i>(j)</i>
Avanzo di competenza da quadro generale riassuntivo	(=)	66.779,04	(k=i+j)

3.4 Il risultato di amministrazione

Descrizione	2016	2017	2018
Fondo cassa al 31 dicembre (+)	81.484,36	140.434,27	291.766,10
Totale Residui Attivi finali (+)	238.691,79	636.396,03	357.854,67
Totale Residui Passivi finali (-)	190.343,17	439.925,86	252.577,97
Fondo Pluriennale Vincolato per Spese Correnti (-)	0,00	0,00	27.742,90
Fondo Pluriennale Vincolato per Spese in Conto Capitale (-)	0,00	0,00	103.402,13
Risultato di Amministrazione al 31 dicembre	129.832,98	336.904,44	265.897,77
Utilizzo anticipazione di cassa	NO	NO	NO

Descrizione	2016	2017	2018
Risultato di Amministrazione al 31 dicembre (A)	129.832,98	210.720,58	265.897,77
Parte accantonata			
Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31 dicembre	52.765,65	38.023,11	4.551,58
Accantonamento residui perenti al 31 dicembre (solo per le regioni)	0,00	0,00	0,00
Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti	0,00	0,00	0,00
Fondo perdite società partecipate	0,00	0,00	0,00
Fondo contezioso	20.000,00	20.000,00	31.000,00
Altri accantonamenti	0,00	0,00	0,00
Totale parte accantonata (B)	72.765,65	58.023,11	35.551,58
Parte vincolata			

Siscom S.P.A. Pag. 11 di 25

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili	0,00	0,00	0,00
Vincoli derivanti da trasferimenti	0,00	0,00	0,00
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui	0,00	0,00	0,00
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente	0,00	0,00	0,00
Altri vincoli	616,00	874,00	1.132,00
Totale parte vincolata (C)	616,00	874,00	1.132,00
Parte destinata agli investimenti (D)	2.009,60	0,00	0,00
Totale parte disponibile (E=A-B-C-D)	54.441,73	151.823,47	229.214,19

L'avanzo d'amministrazione non vincolato dell'ultimo esercizio chiuso ammontante ad Euro 229.214,19 è stato utilizzato per l'importo di € 7195,00 per finanziamento di maggiori spese del titolo II.

Come stabilito dal comma 3 bis dell'art.187 del Tuel così come novellato dal D.L. 174/2012, l'avanzo d'amministrazione non vincolato ancora disponibile non potrà essere utilizzato nel caso in cui l'ente si dovesse trovare in una delle situazioni previste dagli articoli 195 (utilizzo di entrate a destinazione specifica) e 222 (anticipazione di tesoreria).

3.5 Verifica equilibri

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGNI IMPUTATI)				
	•	2016	2017	2018		
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio		12.467,97	81.484,36	140.434,27		
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	0,00	0,00	800,00		
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	0,00	0,00	0,00		
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00	(+)	199.859,73	193.762,68	176.216,36		
di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00	0,00	0,00		
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	0,00	0,00	0,00		
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)	143.441,77	135.788,11	85.706,07		
DD) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	0,00	800,00	27.742,90		
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00	0,00	0,00		
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)	7.373,29	7.708,68	8.059,32		
di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00	0,00	0,00		
di cui Fondo anticipazioni di liquidità (DL 35/2013 e successive modifiche e rifinanziamenti)		0,00	0,00	0,00		
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-DD-E-F)		49.044,67	49.465,89	55.508,07		

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

Siscom S.P.A. Pag. 12 di 25

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti	(+)	0,00	0,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00	0,00	0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00	0,00	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-) (+)	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE				
O=G+H+I-L+M	1	49.044,67	49.465,89	55.508,07
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	0,00	0,00	23.937,00
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	0,00	0,00	125.383,86
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	17.146,12	420.283,73	54.193,44
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00	0,00	0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00	0,00	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività	(-)	0,00	0,00	0,00
finanziarie	(-)	0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei	(+)	0,00	0,00	0,00
prestiti	(-)	0,00	0,00	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	21.075,00	285.005,44	88.841,20
UU) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	20.000,00	125.383,86	103.402,13
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,00	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-UU-V+E		-23.928,88	9.894,43	11.270,97
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie	(+)	0,00	0,00	0,00
	(+)	0,00	0,00	0,00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie EQUILIBRIO FINALE W = O+Z+S1+S2+T- X1-X2-Y		0,00 25.115,79	59.360,32	0,00 66.779,04

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

Equilibrio di parte corrente (O)		49.044,67	49.465,89	55.508,07
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H)	(-)	0,00	0,00	0,00
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	0,00	0,00	0,00
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti				
plurien.		49.044,67	49.465,89	55.508,07

Siscom S.P.A. Pag. 13 di 25

3.6 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente

ENTRATE	2016	2017	2018	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	134.838,43	130.551,84	111.064,91	- 17,63
Titolo 2 Trasferimenti correnti	21.385,23	16.138,49	15.394,44	- 28,01
Titolo 3 Entrate extratributarie	43.636,07	47.072,35	49.757,01	14,03
Titolo 4 Entrate in conto capitale	17.146,12	420.283,73	54.193,44	216,07
Titolo 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 Accensione Prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 9 Entrate per conto terzi e partite di giro	18.330,80	25.727,07	40.456,16	120,70
TOTALE	235.336,65	639.773,48	270.865,96	15,10

SPESE	2016	2017	2018	Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno
Titolo 1 Spese correnti	143.441,77	135.788,11	85.706,07	- 40,25
Titolo 2 Spese in conto capitale	21.075,00	285.005,44	88.841,20	321,55
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4 Rimborso Prestiti	7.373,29	7.708,68	8.059,32	9,30
Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro	18.330,80	25.727,07	40.456,16	120,70
TOTALE	190.220,86	454.229,30	223.062,75	17,27

Siscom S.P.A. Pag. 14 di 25

3.7 Gestione dei residui

RESIDUI ATTIVI	Iniziali	Incassati	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	С	d	e=(a+c-d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	93.591,53	93.685,76	94,23	0,00	93.685,76	0,00	7.518,14	7.518,14
Titolo 2 Trasferimenti correnti	8.297,59	4.488,38	0,00	0,00	8.297,59	3.809,21	7.541,67	11.350,88
Titolo 3 Entrate extratributarie	16.187,88	14.444,88	0,00	0,00	16.187,88	1.743,00	4.927,40	6.670,40
Parziale titoli 1+2+3	118.077,00	112.619,02	94,23	0,00	118.171,23	5.552,21	19.987,21	25.539,42
Titolo 4 Entrate in conto capitale	500.121,81	193.168,80	0,00	0,00	500.121,81	306.953,01	10.886,89	317.839,90
Titolo 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 Accensione di prestiti	13.725,83	0,00	0,00	0,00	13.725,83	13.725,83	0,00	13.725,83
Titolo 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 9 Entrate per conto di terzi e partite di giro	4.471,39	3.721,87	0,00	0,00	4.471,39	749,52	0,00	749,52
Totale titoli 1+2+3+4+5+6+7+9	636.396,03	309.509,69	94,23	0,00	636.490,26	326.980,57	30.874,10	357.854,6

RESIDUI PASSIVI	Iniziali	Pagati	Maggiori	Minori	Riaccertati	Da riportare	Residui provenienti dalla gestione di competenza	Totale residui di fine gestione
	a	b	С	d	e=(a+c-d)	f=(e-b)	g	h=(f+g)
Titolo 1 Spese correnti	111.260,82	99.003,90	0,00	12.240,92	99.019,90	16,00	20.972,91	20.988,91
Titolo 2 Spese in conto capitale	307.011,37	87.608,39	0,00	0,00	307.011,37	219.402,98	1.261,48	220.664,46
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4 Rimborso Prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

Siscom S.P.A. Pag. 15 di 25

Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 7 Uscite per conto di terzi e partite di giro	21.653,67	18.407,26	0,00	0,00	21.653,67	3.246,41	7.678,19	10.924,60
Totale titoli 1+2+3+4+5+7	439.925,86	205.019,55	0,00	12.240,92	427.684,94	222.665,39	29.912,58	252.577,97

3.8 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza

Residui attivi al 31.12.2018	2015 e Precedenti	2016	2017	2018	Totale residui ultimo rendiconto approvato
Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	0,00	0,00	0,00	7.518,14	7.518,14
Titolo 2 Trasferimenti correnti	0,00	0,00	3.809,21	7.541,67	11.350,88
Titolo 3 Entrate Extratributarie	1.103,00	320,00	320,00	4.927,40	6.670,40
TOTALE	1.103,00	320,00	4.129,21	19.987,21	25.539,42
CONTO CAPITALE					
Titolo 4 Entrate in conto capitale	38.530,00	0,00	268.423,01	10.886,89	317.839,90
Titolo 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 Accensione di prestiti	13.725,83	0,00	0,00	0,00	13.725,83
Titolo 7 Entrate da servizi per conto di terzi	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTALE	52.255,83	0,00	268.423,01	10.886,89	331.565,73
Titolo 9 Entrate per conto di terzi e partite di giro	0,00	749,52	0,00	0,00	749,52
TOTALE GENERALE	53.358,83	1.069,52	272.552,22	30.874,10	357.854,67

Residui passivi al 31.12.2018	2015 e precedenti	2016	2017	2018	Totale residui ultimo rendiconto approvato
Titolo 1 Spese Correnti	0,00	0,00	16,00	20.972,91	20.988,91
Titolo 2 Spese in Conto Capitale	12.654,37	0,00	206.748,61	1.261,48	220.664,46
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 4	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

Siscom S.P.A. Pag. 16 di 25

Rimborso Prestiti					
Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
TOTALE	12.654,37	0,00	206.764,61	22.234,39	241.653,37
Titolo 7 Uscite per conto di terzi e partite di giro	2.887,91	0,00	358,50	7.678,19	10.924,60
TOTALE GENERALE	15.542,28	0,00	207.123,11	29.912,58	252.577,97

3.9 Rapporto tra competenza e residui

	2016	2017	2018
Residui attivi Titolo I e III	71.315,99	109.779,41	14.188,54
Accertamenti Correnti Titolo I e III	178.474,50	177.624,19	160.821,92
Percentuale tra residui attivi titoli I e III			
e totale accertamenti entrate	39,96	61,80	8,82
correnti titoli I e III			

3.10 I debiti fuori bilancio

L'Ente non ha provveduto nel corso degli ultimi tre esercizi al riconoscimento di debiti fuori bilancio.

3.11 Pareggio di bilancio

MONITORAGGIO DELLE RISULTANZE DEL SALDO DI FINANZA PUBBLICA AI SENSI DEL COMMA 469 DELL'ARTICOLO 1 DELLA LEGGE 11/12/2016, N. 232 (LEGGE DI BILANCIO 2017)

CITTA' METROPOLITANE - PROVINCE - COMUNI

Sezione 1		(n	nigliaia di euro)
		Dati gestionali COMPETENZA (stanziamenti FPV/accertamenti e impegni) a tutto il periodo (a)	Dati gestionali CASSA (riscossioni e pagamenti) a tutto il periodo (b)
A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti	(+)	1	
A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale al netto della quota finanziata da debito	(+)	125	
A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie	(+)	0	
A4) Fondo pluriennale vincolato di entrata che finanzia gli impegni cancellati definitivamente dopo l'approvazione del rendiconto dell'anno precedente	(-)	7	
A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3 - A4)	(+)	119	
AA) Avanzo di Amministrazione per Investimenti	(+)	24	
B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	(+)	111	197
C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti validi ai fini dei saldi finanza pubblica	(+)	15	12

Siscom S.P.A. Pag. 17 di 25

D) Titolo 3 - Entrate extratributarie	(+)	50	59
E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale	(+)	54	236
F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	(+)	0	0
G) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI (2)	(+)	0	0
H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato	(+)	86	164
H2) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente	(+)	28	
H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2)	(-)	114	164
I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato	(+)	89	175
I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto della quota finanziata da debito	(+)	103	
I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (I=I1+I2)	(-)	192	175
L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie al netto del fondo pluriennale vincolato	(+)	0	0
L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie	(+)	0	
L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie (L=L1+L2)	(-)	0	0
M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI (2)	(-)	0	0
N) SALDO DI COMPETENZA TRA ENTRATE E SPESE FINALI (N=A+AA+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M) SALDO FINALE DI CASSA (B+C+D+E+F-H-I-L) (3)		67	165
O) OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA 2018 (4)		0	
P) OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA 2018 RIDETERMINATO a seguito del recupero degli spazi finanziari acquisiti nell'anno 2018 e NON utilizzati e Risorse nette da programmare entro il 20 gennaio 2019 (Vedi dettaglio rideterminazione nella Sezione 2)		0	
Q) DIFFERENZA TRA IL SALDO DI COMPETENZA TRA ENTRATE E SPESE FINALI E OBIETTIVO DI SALDO FINALE DI COMPETENZA RIDETERMINATO (Q = N-P) (5)		67	

Siscom S.P.A. Pag. 18 di 25

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

4.1 Lo stato patrimoniale

Nello stato patrimoniale sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I valori patrimoniali rilevati nell'ultimo rendiconto approvato sono così riassunti:

Anno 2018 l'ultimo rendiconto approvato alla data delle elezioni

Attivo	Importo	Passivo	Importo
Crediti vs lo Stato ed altre Amm. Pubbliche	0,00	Patrimonio netto	2.662.111,65
Immobilizzazioni immateriali	15.760,53	Fondi per rischi ed oneri	31.000,00
Immobilizzazioni materiali	2.282.169,76	Trattamento di fine rapporto	0,00
Immobilizzazioni finanziarie	6.062,45		
Rimanenze	0,00		
Crediti	401.292,73	Debiti	303.939,92
Attività finanziarie non immobilizzate	0,00		
Disponibilità liquide	291.766,10		
Ratei e risconti attivi	0,00	Ratei e risconti passivi	0,00
Totale Attivo	2.997.051,57	Totale Passivo	2.997.051,57
		Totale Conti d'Ordine	191.145,03

4.2 Il conto economico

I valori rilevati nell'ultimo rendiconto approvato sono così riassunti:

Anno 2018

l'ultimo rendiconto approvato alla data delle elezioni

Conto Economico	Importo
A) Proventi della gestione	214.700,52
B) Costi della gestione	185.120,32
C) Proventi e oneri finanziari	-2.527,44
Proventi finanziari	15,84
Oneri Finanziari	2.543,28
D) Rettifica di valori attività finanziarie	6.062,45
E) Proventi ed oneri straordinari	94.642,82
Proventi straordinari	115.001,40
Oneri straordinari	20.358,58

Siscom S.P.A. Pag. 19 di 25

I) Imposte	604,58
RISULTATO ECONOMICO DI ESERCIZIO	127.153,45

PARTE V - SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

5.1 Indebitamento

5.1.1 Evoluzione indebitamento dell'Ente Indicare le entrate derivanti da accensioni di prestiti

	2016	2017	2018
Residuo debito finale	74.504,00	67.131,00	59.422,00
Popolazione residente	107	115	103
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	696,30	583,75	576,91

5.1.2 Rispetto del limite di indebitamento

Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del TUEL:

	2016	2017	2018
Interessi passivi	3.229,31	2.893,92	2.543,28
Entrate correnti	199.859,73	193.762,68	176.216,36
% su entrate correnti (art. 204 TUEL)	1,62 %	1,49 %	1,44 %

5.2 Ricostruzione dello stock di debito

Anno	2016	2017	2018
Residuo debito (+)	74.504,00	67.131,00	59.422,00
Nuovi prestiti (+)			
Prestiti rimborsati (-)	7.373,00	7.709,00	8.059,00
Estinzioni anticipate (-)			
Altre variazioni +/- (da specificare)			
Totale fine anno	67.131,00	59.422,00	51.363,00

Siscom S.P.A. Pag. 20 di 25

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registrano la seguente evoluzione nel tempo:

Anno	2016	2017	2018
Oneri finanziari	3.229,31	2.893,92	2.543,28
Quota capitale	7.373,29	7.708,68	8.059,32
Totale fine anno	10.602,60	10.602,60	10.602,60

PARTE VI - RILEVAZIONE INDICI DI RIGIDITA' DEL BILANCIO

6.1 Piano degli indicatori del rendiconto

Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio degli enti locali e dei loro enti ed organismi strumentali (D.M. 22 dicembre 2015)

Codice	Descrizione	Indicatore
1	Rigidità strutturale di bilancio	
01.01	Incidenza spese rigide (ripiano disavanzo, personale e debito) su entrate correnti	7,95
2	Entrate correnti	
02.01	Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni iniziali di parte corrente	79,65
02.02	Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle previsioni definitive di parte corrente	96,69
02.03	Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	72,69
02.04	Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente	88,24
02.05	Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni iniziali di parte corrente	86,93
02.06	Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni definitive di parte corrente	89,52
02.07	Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni iniziali di parte corrente	82,94
02.08	Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente	85,41
3	Anticipazioni dell'Istituto tesoriere	•
03.01	Utilizzo medio Anticipazioni di tesoreria	0,00
03.02	Anticipazione chiuse solo contabilmente	0,00
4	Spese di personale	
04.01	Incidenza della spesa di personale sulla spesa corrente	3,98
04.02	Incidenza del salario accessorio ed incentivante rispetto al totale della spesa di personaleIndica il peso delle componenti afferenti la contrattazione decentrata dell'ente rispetto al totale dei redditi da lavoro	58,59
04.03	Incidenza spesa personale flessibile rispetto al totale della spesa di personale Indica come gli enti soddisfano le proprie esigenze di risorse umane, mixando le varie alternative contrattuali più rigide (personale dipendente) o meno rigide (forme di lavoro flessibile)	0,00
04.04	Spesa di personale procapite(Indicatore di equilibrio dimensionale in valore assoluto)	34,13
5	Esternalizzazione dei servizi	•
05.01	Indicatore di esternalizzazione dei servizi	38,74
6	Interessi passivi	
06.01	Incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti	1,44
06.02	Incidenza degli interessi passivi sulle anticipazioni sul totale della spesa per interessi passivi	0,00
06.03	Incidenza interessi di mora sul totale della spesa per interessi passivi	0,00
7	Investimenti	
07.01	Incidenza investimenti sul totale della spesa corrente e in conto capitale	47,17
07.02	Investimenti diretti procapite (in valore assoluto)	823,27
07.03	Contributi agli investimenti procapite (in valore assoluto)	0,00
07.04	Investimenti complessivi procapite (in valore assoluto)	823,27

Siscom S.P.A. Pag. 21 di 25

07.05	Quota investimenti complessivi finanziati dal risparmio corrente	0,00
07.06	Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo positivo delle partite finanziarie	0,00
07.07	Quota investimenti complessivi finanziati da debito	0,00
8	Analisi dei residui	1,11
08.01	Incidenza nuovi residui passivi di parte corrente su stock residui passivi correnti	99,92
08.02	Incidenza nuovi residui passivi in c/capitale su stock residui passivi in conto capitale al 31 dicembre	0,57
08.03	Incidenza nuovi residui passivi per incremento attività finanziarie su stock residui passivi per incremento attività finanziarie al 31 dicembre	0,00
08.04	Incidenza nuovi residui attivi di parte corrente su stock residui attivi di parte corrente	78,26
08.05	Incidenza nuovi residui attivi in c/capitale su stock residui attivi in c/capitale	3,43
08.06	Incidenza nuovi residui attivi per riduzione di attività finanziarie su stock residui attivi per riduzione di attività finanziarie	0,00
9	Smaltimento debiti non finanziari	
09.01	Smaltimento debiti commerciali nati nell'esercizio	93,11
09.02	Smaltimento debiti commerciali nati negli esercizi precedenti	63,42
09.03	Smaltimento debiti verso altre amministrazioni pubbliche nati nell'esercizio	91,70
09.04	Smaltimento debiti verso altre amministrazioni pubbliche nati negli esercizi precedenti	98,83
09.05	Indicatore annuale di tempestività dei pagamenti(di cui al comma 1, dell'articolo 9, DPCM del 22 settembre 2014)	-0,78
10	Debiti finanziari	
10.01	Incidenza estinzioni anticipate debiti finanziari	0,00
10.02	Incidenza estinzioni ordinarie debiti finanziari	0,00
10.03	Sostenibilità debiti finanziari	6,02
10.04	Indebitamento procapite (in valore assoluto)	513,61
11	Composizione dell'avanzo di amministrazione	
11.01	Incidenza quota libera di parte corrente nell'avanzo	86,20
11.02	Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo	0,00
11.03	Incidenza quota accantonata nell'avanzo	13,37
11.04	Incidenza quota vincolata nell'avanzo	0,43
12	Disavanzo di amministrazione	
12.01	Quota disavanzo ripianato nell'esercizio	0,00
12.02	Incremento del disavanzo rispetto all'esercizio precedente	0,00
12.03	Sostenibilità patrimoniale del disavanzo	0,00
12.04	Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio	0,00
13	Debiti fuori bilancio	
13.01	Debiti riconosciuti e finanziati	0,00
13.02	Debiti in corso di riconoscimento	0,00
13.03	Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento	0,00
14	Fondo pluriennale vincolato	
14.01	Utilizzo del FPV	23,03
15	Partite di giro e conto terzi	
15.01	Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata	22,96
15.02	Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita	47,20

Siscom S.P.A. Pag. 22 di 25

PARTE VII – INCIDENZA MACROAGGREGATI

Titolo 1 – Spese Correnti	85.706,07	
101 - Redditi da lavoro dipendente	2.808,86	3,28 %
102 - Imposte e tasse a carico dell'ente	604,58	0,71 %
103 - Acquisto di beni e servizi	56.680,15	66,13 %
104 - Trasferimenti correnti	13.630,87	15,90 %
105 - Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni) ⁱ	0,00	0,00 %
106 - Fondi perequativi (solo per le Regioni) i	0,00	0,00 %
107 - Interessi passivi	2.543,28	2,97 %
108 - Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00 %
109 - Rimborsi e poste correttive delle entrate	1.214,33	1,42 %
110 - Altre spese correnti	8.224,00	9,60 %

Titolo 2 – Spese in Conto Capitale	88.841,20	
201 - Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00 %
202 - Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	82.327,18	92,67 %
203 - Contributi agli investimenti	0,00	0,00 %
204 - Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00 %
205 - Altre spese in conto capitale	6.514,02	7,33 %

Siscom S.P.A. Pag. 23 di 25

PARTE VIII – SITUAZIONE ATTUALE ESERCIZIO 2019

ENTRATE	Stanziamento assestato	Accertamenti
Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	109.130,00	95.373,06
Titolo 2 Trasferimenti correnti	14.829,00	15.042,00
Titolo 3 Entrate extratributarie	43.235,00	46.802,56
Titolo 4 Entrate in conto capitale	664.850,00	74.278,36
Titolo 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00
Titolo 6 Accensione Prestiti	0,00	0,00
Titolo 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00
Titolo 9 Entrate per conto di terzi e partite di giro	97.250,00	9.295,55
TOTALE	929.294,00	240.791,53

SPESE	Stanziamento assestato	Impegni
Titolo 1 Spese correnti	186.509,90	90.309,88
Titolo 2 Spese in conto capitale	768.252,13	163.402,13
Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie	0,00	0,00
Titolo 4 Rimborso prestiti	8.427,00	4.166,12
Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere	0,00	0,00
Titolo 7 Uscite per conto di terzi e partite di giro	97.250,00	6.891,05
TOTALE	1.060.439,03	264.769,18

Prospetto di cassa					
Fondo di Cassa al 01/01	(+)	291.766,10	(a)		
Riscossioni	(+)	144.928,67	(b)		
Pagamenti	(-)	66.342,02	(c)		
Fondo di Cassa Attuale	(=)	370.352,75	(d=a+b-c)		
di cui Cassa Vincolata		0,00			

Siscom S.P.A. Pag. 24 di 25

PARTE IX - CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Sulla base delle risultanze complessive della presente relazione, predisposta dal Servizio Finanziario dell'Ente, la situazione finanziaria e patrimoniale, vista in un'ottica generale e sulla base dei dati e valutazioni riportati nei punti precedenti, non presenta squilibri né criticità strutturali tali da richiedere un intervento con carattere d'urgenza. Le conseguenti valutazioni prospettiche tendenziali, con i possibili provvedimenti migliorativi e/o correttivi, saranno pertanto valutati ed eventualmente adottati con gli adempimenti che faranno capo alla nuova amministrazione, in concomitanza con le normali scadenza di legge.

Aurano, <u>20/08/2019</u>

IL SINDACO
Davide Molinari

Siscom S.P.A. Pag. 25 di 25